



编辑：韩筱雨
组版：祖丹
2011年4月22日 星期五

摘要：看地图，临沂的苍山和郯城紧紧毗邻长三角，在临沂的“十二五”规划中，被划入了南部临长三角经济板块。“十二五”期间，这一板块将积极承接长三角地区产业转移。

“南融”，就是要发挥临沂市南靠长三角、交通便利的优势，加强与长江三角洲地区的经济文化联系，融入江浙沪，对接大上海，实现借势发展。



往棚，
一位菜农在采摘西红柿。
记者周广聪摄于大运。
2010年，在苍山蔬菜大运。

融入江浙沪，借势谋发展

让长三角都吃临沂蔬菜

挖墙脚 引进人才、引进项目、引进资金

如何实现“南融”？战略中提出，要通过加强联系与合作，引进人才、引进项目、引进资金。

毫无疑问，长三角是国内

资本最集中、科技实力最强的地区之一。近几年，这一地区与临沂市的联系也日益密切。

“临沂是我们的第二故乡，也是我们浙商人眼中最具

投资潜力的城市之一。”在临沂经商创业的浙商有着这样的共识，至今，仍有老少三代在临沂经商的浙江商人，从小生意到大企业，来自长三角的

商人们几乎已融入临沂。

早在上个世纪80年代初期，刚刚起步的临沂商城便敞开了“引进来”的开放胸怀。据统计，来临沂市投资兴业的浙

做推销 输出农副产品、工业产品、旅游产品

“南融”不仅是挖长三角的“墙脚”，更意味着临沂商人走出临沂，融入上海，推销输出产品，包括优势农副产品、工业产品和旅游产品。

如果说“引进来”的南方商人融入了临沂，那临沂在上海人眼中，也成了日常生活离不开的名词。据了解，仅临沂的苍山县，每天供应上海的蔬菜数量

就达上千吨。

“真是‘一天不见鲁Q，阿拉上海人吃菜全犯愁’。”在上海做了10年蔬菜批发生意的上海人蔡先生不无幽默地说。

不仅仅是供应上海人的蔬菜，如今的临沂，已成为物流业发达的商都，形成了苏鲁豫皖地区最大的商品集散地。截至目前，临沂市共有货运站场

356家，大型物流园区10处，物流从业人员达到20多万人，以至于苍山蔬菜从采摘到摆到上海市民的餐桌最快仅需6个小时。

设基地 建能源原材料、重要农产品生产、休闲旅游基地

根据临沂市的“十二五”规划提出，要借机大力发展战略性新兴产业，重点发展食品、化工、家电、纺织服装、矿业等特色产业，建设面向长三角地区的能源原材料基地、重要农

产品生产基地和休闲旅游基地。

临沂人的经验，就是主动接受上海及长三角的辐射带动，利用其人才、技术、信息、资金密集和经济外向度、产业档次高的优势，充

分发挥临沂市土地、农副产品和劳动力资源丰富的优势，实现优势互补。

参与泛长三角区域发展，临沂市最直接的参与方式是主动承接长三角地区产业转移。临沂市注重跨越

式承接、承接产业转移与推进临沂市跨越式发展目标相结合，走新型工业化道路，尽快实现向知识密集型、资本密集型为主的产业结构转变。同时，还创造了选择式承接、集群式承接、

提升式承接、联动式承接等经验。临沂市在国内外上市的20只股票，多数企业在技术上、资本上或产品上与长三角区域有着种种联系。

本报记者 刘遥 周广聪

抄底钜惠 共享经典 东风标致307团购会

活动时间：4月22-24日

首付抄底 经典触手可及

购东风标致207 6.33万起 首付1.28万起
购东风标致307 8.8万起 首付1.8万起
购东风标致408 乐享3重礼

东风标致

全自动折叠硬顶

只需轻松操作，308 CC的折叠硬顶能够完全自动打开或关闭，只需20秒。从幼稚的双门跑车转坐为迷人的敞篷车，转换心情就是这么简单。

高贵的内饰

尽显的真皮内饰配以舒适的座椅调节工艺。再加上钢琴漆质感的中控面板，308 CC的内部让人联想起最经典的敞篷车设计。

1.6THP涡轮增压发动机

得益于最新科技的使用，这款发动机结合了涡轮增压与双涡管，与自动变速箱或6速手动变速箱配合，提供充足的驾驶乐趣。



PEUGEOT
MOTOR P. MOTOR

207 两厢

207 三厢

307 两厢

307 三厢

408



易通汽贸集团 东风标致骏狮店专营店

地址：蒙山大道与平安路交汇处50米路东 电话：8173010

晋县富源：15064909489 生士华斯：15092055511 济南中天：15162929779

衡水兴华：13951933757 郑州华兴：15886948755 青岛龙佳：18752925322

孙城任强：15903978337 平邑少夫：15193978060 德阳永兴：13864682409